
2023年幼儿园大班亲子活动策划方案一个
(精选8篇)

方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。通过制定方案，
我们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作效率
和质量。接下来小编就给大家介绍一下方案应该怎么去写，
我们一起来了解一下吧。

幼儿园大班亲子活动策划方案一个篇一

活动目标：

共度快乐六一，增进亲子感情，促进家园共育。

活动组织：

策划：___成员：___

后勤：___摄影新闻：___

活动时间：

6月1日(星期_)上午8:00~10:30

活动准备：

1、园部和各班布置节日环境，

各班门口张贴个性化的游戏单。

2、每班准备两个游戏，正副班各负责一个。

3、每位幼儿一份六一礼物，游戏小奖品若干。



4、每位家长一张游戏卡，优胜奖券若干。

活动流程：

1、8：30—9：00家长凭接送卡入园内，到孩子所在班级签到、
领游戏卡，班主任对孩子进行节日教育，可适当组织节目表
演，向幼儿和家长介绍本次活动具体安排和游戏玩法。

2、9：00—10：30家长带孩子随意参加同年龄班级组织的游
戏，每玩一个游戏后由组织游戏的教师盖小印章，不得重复
玩一个游戏，优胜者发给奖券。家长凭奖券到保健室领取小
奖品，凭游戏卡(必须六个游戏全部玩过)换小礼物。

3、10：30—10：50家长带孩子回班级，领取六一礼物。家长
离园，原则上不带孩子。

活动项目：

(一)小班组

游戏一：袋鼠跳(地点：芽芽班外场地组织者：___)

准备：场地上画有起点与终点的标志。

玩法：分4组进行游戏，家长将孩子抱在胸前，双脚并拢从起
点跳跃至终点，先到者为胜。

规则：必须双脚并拢跳跃至终点，否则视为犯规，不计成绩。

游戏二：夹弹珠(地点：芽芽班组织者：___)

准备：筷子、勺子、弹珠若干，碗若干。

玩法：分4组进行游戏，每个碗里放10个弹珠，家长用筷子夹，
孩子用勺子舀，把弹珠从一个碗移动到另外一个碗里，先移



完的为胜。

规则：以碗中弹珠数为准，掉落的不计入总数。

游戏三：亲子二人行(地点：苗苗班组织者：___)

准备：场地上画好四个走道。

玩法：一位家长和一位幼儿参加活动，幼儿和家长分成四队，
幼儿和家长面对面站好，幼儿的脚踩在家长的脚上，准备出
发，游戏开始，家长带着幼儿向终点前进，最先到达终点的
队为胜。

规则：幼儿的脚不许离开家长的脚。

游戏四：喂饼干(地点：苗苗班组织者：___)

准备：在活动室内贴好横线、四只小动物箱子、四篮积塑。

玩法：一位幼儿和一位家长为一组，四组为一轮游戏。游戏
时家长和幼儿站在线后，将积塑扔进前面的箱子里，在规定
时间内哪组扔进箱子的积塑最多为胜。

规则：投积塑时家长和幼儿的脚不能超过横线，每次只能扔
一个积塑。

游戏五：两人三足走(地点：果果班外场地组织者：___)

准备：场地一块，绳子四根。

玩法：八人为一组，幼儿和家长并肩站着，家长左脚宝宝右
脚搂绑住，听信号开始，谁先到终点获胜。

规则：游戏过程中，家长不能抱幼儿如有返回原地，重新游
戏。



游戏六：抛球接球(地点：果果班外场地组织者：___)

准备：海洋球、框子若干。

玩法：四家庭为一组，四组同时进行比赛。宝宝和家长分别
站在场地的两端。游戏开始，幼儿抛球，家长手持框子接球，
时间为一分钟，球多获胜。

规则：掉在地上不能捡起来。

(二)中班组

游戏一：听音乐抢椅子(地点：朵朵班组织者：___)

准备：三张大椅子

玩法：四个家庭为一组，家长抱着自己的孩子听音乐围着椅
子走，音乐停止以最快的速度找一张椅子坐下，没有抢到的
淘汰，抢到最后一张椅子的为胜!

规则：要求音乐停止后才能抢椅子坐下!

游戏二：树袋熊(地点：塑胶跑道南端组织者：___)

准备：障碍物

玩法：四个家庭为一组，宝宝抱住家长，家长从起点以最快
的速度绕过障碍物原路返回到起点，中途家长不得用手去抱
住孩子，谁最快为胜!

规则：宝宝若不小心滑下来掉地，游戏终止。

游戏三：投沙包(地点：星星班组织者：___)

准备：场地上画好若干格子，格子内分别写上数字，沙包若



干个。

玩法：四个家庭为一组，家长和孩子各拿一个沙包依次投向
有数字的格子内，最后以数字总和大的为胜。

规则：在规定的范围内家长和孩子投沙包，沙包定要在格子
内才有效。

游戏四：推小车(地点：塑胶跑道北端组织者：___)

准备：场地上画好四个走道。

玩法：四个家庭为一组，孩子用手撑住地面，家长用手握住
孩子的两只脚提起来，孩子和家长一起向前进，先到达终点
的一组为胜。

规则：起点和终点必要在规定的范围中。

游戏五：鸿运当头(地点：点点班组织者：___)

准备：1-10的纸牌

玩法：同时四组家庭的两个成员共同在桌面上选择一张纸牌，
把选择的两张纸牌的数字加起来，数字和的一组家庭为优胜。
如果加起来数字一样，由孩子重新翻抓一张，直接决定大小
即可。

游戏六：垒垒乐(地点：点点班组织者：___)

准备：麻将牌若干

玩法：家长手拿10只麻将牌，孩子拿8只麻将牌，共同垒高，
垒高的机会只有一次中途倒塌，游戏就结束，最终四组家庭
中产生一组垒的的为优胜。



(三)大班组

游戏一：夹弹珠(地点：甜甜班组织者：___)

准备：弹珠、筷子、碗各四双份。

玩法：一亲子为一组，四组同时进行夹弹珠，时间一分钟，
以碗里的弹珠数量最多为胜。

游戏二：投海洋球(地点：甜甜班组织者：___)

准备：海洋球若干、篮子四个

玩法：一亲子为一组，四组同时在规定距离内进行投接海洋
球，自己确定投接者，时间一分钟，以篮子里的海洋球数量
最多为胜。

游戏三：螃蟹夹球(地点：美美班组织者：___)

准备：皮球8个，椅子4把。

玩法：家长与孩子面对面，手拉手，两人用身体夹球，身体
迅速前进，到达前方之后绕过小椅子原路返还，最先到达终
点的为胜利。

规则：在运球的过程中如果掉下来要重新从起点开始。

游戏四：俩人三足(地点：美美班组织者：___)

准备：四条绳子。

玩法：由孩子和自己的家长将其中的一只脚捆绑在一起，并
由四对进行同时比赛，先到终点的一对即为获胜。

规则：起点和终点必要要在规定的范围中



游戏五：运球走(地点：乐乐班组织者：___)

准备：乒乓球、乒乓球板和瓶盖

玩法：一家庭为一组，四组同时进行比赛。宝宝和家长分别
站在场地的两端。游戏开始，家长手持乒乓球板，托球跑到
宝宝处将乒乓球用手放在宝宝的瓶盖上，宝宝手托瓶盖将球
运送到终点，时间为一分钟，运球数多为胜。

规则：家长和宝宝不得用手扶乒乓球，掉了捡起来继续游戏。

游戏六：巧叠火柴棒(地点：乐乐班组织者：___)

准备：火柴棒若干、矿泉水空瓶4个(去掉盖子)

玩法：一家庭为一组，四组家庭同时游戏，每组一个空瓶，
在瓶口上叠放火柴棒，时间为30秒，家长与幼儿叠放火柴棒
累计多者为胜。

规则：每次只能取一根火柴棒，如有火柴棒落地，立即终止
游戏。

幼儿园大班亲子活动策划方案一个篇二

球儿真好玩

1.通过和家长的.一起游戏，增进幼儿与家人之间的情感。

2、加强家园联系，增加教育的透明度，促进孩子的全面发展。

3.体验活动带来的快乐。

1.通知爸、妈来园参加亲子活动。

2.准备游戏需要的材料。



3.布置活动场地。

4.奖品。

(一)活动流程：

1、主持人致欢迎词。

尊敬的各位家长、亲爱的小朋友们：

大家好!

当鲜红的太阳跃上地平线，我们又迎来了新的一天，这是多
么快乐的一天啊!

今天，我们怀着阳光一样的心情欢聚一堂，举行我们城北幼
儿园大班亲子运动会，在此，我代表老师以及小朋友们向在
坐的各位家长表示热烈的欢迎和诚挚的谢意，感谢你们对幼
教事业的关心和支持，感谢你们对小朋友们的关爱。同时也
祝愿所有的小朋友健康快乐，茁壮成长。

2、注意事项:

(1)请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

(2)请在活动过程中遵守活动规则。

(3)在活动中请勿拥挤。

(4)在活动中表现棒的小朋友可以有我们的小礼品哦!

3、主持人介绍几种游戏的名称。

4、游戏开始



活动一：快乐高尔夫(双亲和孩子)

活动二：传纸杯(双亲和孩子)

活动三：运球走(每个家庭一大一小)

活动四：运“西瓜”游戏(每个家庭一大一小)

活动五：全家总动员(双亲和孩子)

5、为幼儿及家长颁奖

6、活动结束

让我们为了灿烂的明天共同努力，象这样的亲子游戏在以后
还会有很多，希望家长朋友们踊跃的参与。

(二)活动过程：

活动1、快乐高尔夫(双亲和孩子)

活动目的：

培养幼儿手眼及动作的协调能力。

材料准备：

高尔夫球杆：将旧挂历纸卷成长纸棍，然后在纸棍一端10厘
米处折角并固定。高尔夫球：将废报纸揉成纸球，外面用胶
带固定。

球洞：找一个纸盒贴在墙角处，使盒口朝外。

游戏玩法：



爸爸妈妈和孩子每人各拿一根球杆，一个球，先将球击入洞
中者获胜。

活动2、传纸杯(双亲和孩子)

活动目的：

提高幼儿的自信，增进孩子与家长共同学习进步的乐趣。

材料准备：纸杯和吸管

游戏玩法：

父母口含吸管分别站在场地的两端，宝宝听口令从起点出发
将纸杯送给妈妈，妈妈将纸杯套在吸管上送给对面的爸爸，
爸爸用吸管将妈妈吸管上的纸杯移过来再送给对面的宝宝。
先到终点者为胜。

游戏规则：

游戏中爸爸妈妈只能用吸管传杯子，不得用手拿杯子。

活动3、运球走(每个家庭一大一小)

活动目的：提高幼儿动作的稳定性，培养幼儿细心、沉稳的
性格。

材料准备：乒乓球、乒乓球板和瓶盖

游戏玩法：宝宝和家长分别站在场地的两端。游戏开始，家
长手持乒乓球拍，托球跑到宝宝处将乒乓球放在宝宝的瓶盖
上，宝宝手托瓶盖将球运送到终点。先到达终点者为胜。

游戏规则：家长和宝宝不得用手扶乒乓球



活动4、运“西瓜”游戏(每个家庭一大一小)

活动目的：

培养幼儿的合作能力，提高幼儿与家长紧密配合的能力。

材料准备：

“西瓜”(球)，焰火棒或纸棒。

游戏玩法：

幼儿和家长同时握住两根棒的两端，用棒夹住“西瓜”，从
起点出发，绕过指定物返回后再运下一个“西瓜”(“西瓜”
落地后可重新夹好，继续前进)，在规定时间内搬运“西瓜”
最多的家庭为胜。

活动5、全家总动员(双亲和孩子)活动目的：

培养孩子的竞争意识，增添家庭的欢乐气氛。

游戏玩法：

爸爸双脚夹沙包在起点作准备，听到口令，立即夹着沙包跳
过6个圈，然后来到孩子所在位子，孩子赶快拿着沙包跑向对
面的妈妈，跑到规定的线上把沙包投到妈妈的小篮子里，妈
妈拿着小篮子去接孩子投来的沙包，先接到者为胜。

为应对幼儿园举行亲子活动中发生一些特殊情况时，我们能
够及时、有序、高效地作出相应处理，最大限度控制特殊情
况造成的损害，维护本次活动的稳定和有序地开展，特制定
本预案。

应急措施：



做好活动的周密安排：

1、事先熟悉活动地点的环境，了解周围是否有安全隐患，若
有应及时整改。

2、做好活动的组织工作，强化活动纪律，确定负责人，事先
制定好计划。照顾幼儿安全，注意幼儿离园的安全。

3、对幼儿进行安全教育、纪律教育，各班教师随时清点幼儿
人数，游戏活动强度应适中，教师应时刻关注幼儿在游戏中
的表现，发现异常，及时给予关注。

4、活动时，要及时提醒幼儿安全第一，比赛第二。

5、随时供应幼儿饮水，在活动过程中，安排幼儿适当休息。

幼儿园大班亲子活动策划方案一个篇三

活动前言：年年艾叶绿，年年粿泛香。清明粿是在清明前后
制作的一种食物，它的皮是一种叫艾叶的植物做成的，据说
是用来祭奠先人的。每到清明，家家户户都要做这种叫清明
粿的食物。与家人一起做清明粿增进亲子感情，同时也让幼
儿了解清明节不同的风俗习惯，激发幼儿对清明节的＇认识
与感悟，学会感恩。

活动目标：

1.让幼儿了解清明节的意义、由来及风俗习惯。

2.尝试制作清明粿，体验制作清明粿带来的乐趣。

活动地点：园内各班级

活动时间：x月x日早上x点xx分



活动准备：豆沙馅、清明粿的面等。

参加人员：全体大班师生及部分家长

幼儿园大班亲子活动策划方案一个篇四

准备：布袋，海洋球。

目的;培养投掷能力和合作能力，活跃气氛

玩法：家长扮袋鼠妈妈套在一只大口袋里，孩子扮小袋鼠往
妈妈的大口袋里仍果子(海洋球)，看看谁仍得多，那组就胜
利得奖品。

(2)踩气球

准备：各种已经吹好的气球。

目的：培养灵活性和敏捷性。

玩法：把气球系在各人的小腿的根部，互相踩对方的气球，
在三——五分钟内以腿上的气球数多的为胜。

(3)贴五官

准备：正面是大人的脸，背面是娃娃脸，准备四到六张。

目的：进一步明确五官的正确位置，能听了指令进活动。

玩法：先是孩子贴五官，大人举脸谱用话指挥孩子进行贴五
官的活动;再换孩子举脸谱，大人贴五官。

(4)二人三足

准备：绳子



目的：培养协调能力和平衡能力。

玩法;用绳子系在一个大人和一个孩子的腿上，比那一对先走
到终点。

(5)抬新娘

目的：培养三人的合作能力。

玩法：两个家长双手交叉托起孩子，快速地向前走，拿到奖
品往后走，在一分钟内看谁拿到的奖品多为胜。

在活动的过程中穿插班级准备的文艺节目，有表演唱，诗歌
朗诵等活动。

幼儿园大班亲子活动策划方案一个篇五

每年五月的第二个周日是母亲节。

作为我们生命中最重要的角色，母亲一直给我们关心与爱护，
小朋友们也要学会回报母亲。

借母亲节之机，园所可以设计一次以“感恩母爱”为主题的.
活动，邀请小朋友的妈妈来幼儿园和大家一起联欢，希望通
过这次活动可以让幼儿理解妈妈的辛劳，体会妈妈的爱，进
而从感恩母亲开始，懂得知恩图报，成为一名善良的、有着
感恩之心的人。

认知：让幼儿知道五月的第二个星期日是母亲节。

情感：了解妈妈的辛劳，培养幼儿对妈妈的感激之情。

能力：能用实际行动为妈妈做一些力所能及的事情。



（1）物质准备

1、与幼儿共同协商选用什么样的方式、什么样的材料布置节
日环境，编排节目等等。

2、制作花、贺卡、项链、画画所需要用的各色皱纹纸、细铁
线、剪刀、彩色卡纸、油画棒、彩色吸管等。

3、音乐《感恩的心》。

4、提前发放请柬，邀请妈妈×月×日××时间来幼儿园参加
庆祝活动。

（2）知识经验准备

1、联系家长代表致词（通过沟通，要求她用幼儿能够听懂的
语言来说）。

2、要求幼儿回家观察妈妈在家要做的事情等等。

（1）介绍母亲节

师：今天是五月的第二个星期日，小朋友们知道今天是什么
节日吗？

幼：母亲节！

师：你们知道“母亲”是什么意思吗？

幼：母亲就是妈妈的意思。

师：“母亲节”是谁的节日呢？

幼：是天下所有妈妈的节日。



师：母亲节是一个感恩母亲的节日。这一天，世界上很多国
家的孩子都会为自己的妈妈过母亲节。妈妈们在节日当天通
常会收到礼物，康乃馨被视为献给母亲的花。

（以谈话的形式开门见山地引出课题，容易调动幼儿参与活
动的积极性。引题话语要简短，目的性强，为幼儿进入后面
的活动做好铺垫。）

（2）“母亲节感恩会”活动

1、演唱歌曲《世上只有妈妈好》

师：今天我们把小朋友们的妈妈请到了幼儿园，让我们以热
烈的掌声欢迎她们。首先我们要为妈妈们献上一首好听的歌
曲：《世上只有妈妈好》。

2、引导幼儿谈谈可以如何关心妈妈

幼：做饭、洗菜、洗衣服、洗碗、做卫生等等。

幼：扫地、倒垃圾、整理房间等等。

4、妈妈代表讲话

师：刚才妈妈们听了小朋友的朗诵都特别感动，她们有许多
话想跟小朋友说，今天我们请到了×××小朋友的妈妈，接
下来有请她代表所有的妈妈们为小朋友们讲话，大家欢迎！

新《纲要》指出：“家庭是幼儿园重要的合作伙伴，应争取
家长的支持和主动参与。”在这个环节，教师要利用好家长
这一重要资源，并使整个活动更加生动、有趣、吸引幼儿。

5、亲子游戏——踩气球

师：下面我想请小朋友的妈妈们来玩一个游戏——踩气球，



前三名胜者可以获得奖品。

（游戏是幼儿非常喜欢的活动方式，教师可以请妈妈们玩踩
气球的游戏，既让妈妈们重温儿时游戏的快乐，又可以让幼
儿为自己的妈妈呐喊、加油，从而体会到妈妈开心，自己也
开心的感受。）

1、回家听妈妈讲述我成长中的故事。

2、回家为妈妈洗一洗脚，帮妈妈洗去一身的疲惫。

课堂上的活动虽已结束，但对母亲的感恩却永远也不会结束，
在活动延伸中教师可以提出“回家听妈妈讲述我成长中的故
事”和“回家为妈妈洗一洗脚，帮妈妈洗去一身的疲惫”的
家庭作业，引导幼儿的“感恩”向更广阔的天空发展。

幼儿园大班亲子活动策划方案一个篇六

xx园大（x）班亲子运动会项目方案

1、背运球（也可以面对面夹球）

准备：球（乒乓球 塑料球、网球都可以）

游戏方法：家长和孩子背对背把球夹在两人背部，绕过障碍
后返回起点，比谁快。中途如果球掉下应在掉球的地方重新
把球夹好，才能向前跑。

说明：球不够，可分组进行

2、两人三足

准备：绑腿的绳子



规则：裁判员用绳子把家长和幼儿相邻的一条腿绑在一起，
站在起跑线，听到口令，一起跑向对面，绕过椅子，返回起
点，先返回者为胜。

3、喂水果

准备：小橘子若干、垃圾筐三个、水果筐三个

4、吹球进筐

准备：桌子若干张，乒乓球每组10个，塑料筐每组一个。

规则：

桌沿下放只塑料筐，桌上放几只乒乓球。宝宝吹球进筐，爸爸
（妈妈）用塑料框接球。看谁进球多。

说明：家长可以指导孩子吹球，但不能用手帮忙，让孩子独
立完成。

5、夹皮球

准备：每组两根绳子，一个皮球。

规则：1、在起点线做好准备，用绳子想方法把皮球绑住。2、
家长与幼儿各拿住绳子的一端，腾空将球运到终点3、球不能
掉，如掉了捡起继续前进，以哪组最先完成为胜利。 说
明：1、途中不可用手帮忙，家长不能一人代劳。

2、在起点线内准备，听口令出发，掉了球必须夹住后再继续
往前。

6、兴趣运球

准备：气球若干、盛放气球的箱子



规则：家长和幼儿头顶头运气球，侧向挪动移动到目的地，
把球放入箱内，跑回去云第二个气球，先运完为赢。

说明：中途气球爆掉或者掉在地上，重新回到起点开始。

7、抢阵地

准备：塑料圆圈4个、

规则：家长和宝宝手拉手，在大圆上准备，听到鼓声，沿着
大圆走，鼓声停止，家长抱起宝宝找到塑料圈站在中间。未
抢到者淘汰，抢到阵地者继续游戏。

说明：听到鼓声，家长与宝宝必须沿着大圆走，不能站在塑
料圈边不动。

大班亲子运动会方案

活动宗旨：通过开展亲子同乐活动，让幼儿与家长一起体验
运动快乐，加强家长与孩子之间的情感交流。激发幼儿参加
体育活动的兴趣，在活动中增强其团结协作、遵守规则的意
识，提高幼儿的身体素质。培养幼儿初步的团队和竞争意识，
体现团结协作的竞赛风格。 活动主题：“快乐运动我做主”

活动时间：2012年11月28日上午9:30

活动准备：1.通知家长 2.场地布置 3.各项活动的游戏材
料4.各班级准备班级口号 5.欢快的幼儿音乐。

活动过程：

一、运动员入场。

全体幼儿集队，各班运动员持班牌按班级顺序在《运动员进
行曲》中排成两路纵队依次入场。由各班老师带领绕场，手



握统一颜色的小旗子。边喊口号边入场。

二、升旗仪式。

三、主持人致开幕词。

四、热身：集体喊“快乐运动我做主”口号；律动《骑马
舞》。

五、各项比赛活动。

六、拔河比赛。

七、颁奖仪式

游戏项目：

游戏总规则：

1、6人一组，每组只取第一名。

2、具体规则及玩法以当场教师示范为准。

1. 活动名称：接力赛跑

活动准备：接力棒6根、椅子 6把。

活动玩法:幼儿手握接力棒，快速跑至终点绕过椅子后返回，
将接力棒交至家长跑至终点绕椅子后返回，最先完成的小组
为胜。

2.螃蟹走

活动准备：12个筐子、18个球



游戏玩法：幼儿和家长背对背双臂相扣，每次从起点将一个
球运到终点的空筐里，直至将三个球全部运完，运球过程中
手不能触碰到球。先完成者获胜。

3、过河

活动准备：12个小圈

游戏玩法：家长先从起点交替挪动两个圈，踩在圈内快速到
达终点，然后和孩子一起以同样的方式快速回到起点，先到
者为胜（备注：过程中不要背起幼儿。）。

4. 两人三足

活动准备：短绳6根

游戏玩法：一个家长带一个幼儿，将幼儿的左腿和家长的右
腿用布条绑在一起，听裁判的口令，从起点走到终点。解开
绳子后，一起带着绳子跑回起点，先到者为胜。

5、勇往直前

活动准备：6组一个系有绳子的汽车轮。

游戏玩法：幼儿从起点将轮胎拖至终点，然后坐上轮胎，家
长将幼儿及轮胎拖回起点，先到者为胜。

6.挑水比赛

活动准备：竹竿6根，6桶水。

游戏玩法：幼儿从起点将一桶水拎至终点，与大人一起用竹
竿将水担回至起点，要求家长和

幼儿都必须将竹竿放在肩膀上，先到者为胜。



7、跳绳跑

活动准备：绳子6根

游戏玩法：家长和幼儿各站一方。家长听口令跳绳跑向幼儿，
幼儿接过家长手中的绳子，幼儿原地跳绳10下，再由家长跳
绳跑回终点，谁先到为胜。

8、推小车

活动准备：幼儿五指手套6副

游戏玩法：家长拿着手套跑至终点，幼儿迅速带上手袋，两
手着地，家长将幼儿两腿拎至半空向前爬行，先返回至起点
者为胜。

9、齐心协力

活动准备：香蕉若干、眼罩6个

游戏玩法：幼儿和家长都在起点，幼儿通过障碍将香蕉送到
终点的椅子上后再通过障碍回到起点，家长带上眼罩，在幼
儿的引导下通过障碍一起回到终点，再将香蕉吃掉，揭下眼
罩。

一．活动目标：

1．通过参加运动会，培养孩子积极进取、勇敢坚强的优良品
质。

2．通过开展亲子运动会，加强家长与子女之间的情感交流，
增加孩子之间、家长之间、老师和学生、老师和家长之间的
沟通机会。

3．发展孩子动作的协调性和灵活性，促进身体全面发展。



4．通过体育活动，培养孩子与父母或同伴共同克服困难夺得
胜利的精神，培养孩子参加体育活动的兴趣，亲身体验体育
活动的魅力。

二．活动时间：

2015年12月20日下午2：300

三．活动对象：

，四．活动地点：幼儿园内 五．活动方式：

五．活动方式：各班教师组织各班入场站好方队

六．活动程序：

1·主持开幕；

2·园长讲话

3·各班依次序入场

4·家长和孩子在韵律操音乐中自由发挥做准备动作；

5·按比赛项目次序依次进行比赛；

6·颁奖、结束。

七．活动准备材料：

音响设备(园长长负责)；

横幅(保安负责)；

红黄蓝紫胸牌、拍照(家长负责) ；



摄像（家长负责）；

桌子、椅子、

八．活动内容及规则

1·大大班 游戏名称； 兜兜水果； 准备：围裙、玩具水果
游戏规则：。

口号是；奋勇拼搏、展现自我，大大班、绝不简单

2.· 大班 游戏名称；我是小小引路 准备：饮料瓶若干

口号是；大班精英、敢闯敢拼

5·中三班 游戏名称 抓尾巴 准备；皱纹纸、绳子

6·中四班 钓鱼

准备：六十个易拉罐和十三根鱼杆

游戏规则：每组的同学在一分钟内同时钓鱼（家长从旁协
助），第一组结束后由第二组进行钓鱼，依次类推，按每组
所钓的鱼数量取前三名，分别给小组加30、20、10分。

7·小班 踩气球

准备：每人四个气球，分别绑在两只脚上游戏规则：分四轮，
每轮各组派出三人（第四轮派出4人），根据音乐进行踩气球，
踩球过程中四个气球全部被踩的先淘汰，音乐停止后，按每
组累积所剩下的气球数量取前三名，分别给小组
加30、20、10分。

九. 颁奖



一等奖： 金牌

二等奖： 银牌

三等奖· 铜牌

十．亲子活动结束

请各位家长踊跃参加！

二零一四年六月十九

大班亲子趣味运动会秩序册

《纲要》中指出：幼儿园应创造各种条件，开展幼儿喜欢的
游戏活动，在活动中让孩子获得快乐、健康和自信。此次活
动，我们不仅为孩子们提供一个展示自我、树立自信的机会，
使他们养成合作、谦让、遵守规则的好品质；更希望他们在
活动中学会坚持、勇敢，学会为别人鼓掌、喝彩，懂得竞争
的含义，希望他们在幼儿园这片蓝天下更健康、快乐的成长。

活动时间：2015年6月19日

活动地点：大操场

活动目的： 为做好家园共育工作，充分发挥家庭教育作用，
促进幼儿的和谐发展；增强幼儿和父母的感情以及幼儿的体
质，特开展以家园同乐为主线的“亲子趣味运动会”。

通过开展亲子游戏，加强家长与子女之间的情感交流，增加
老师与家长之间的沟通机会。通过体育活动,培养幼儿与父母
或同伴共同克服困难夺得胜利的精神。培养幼儿参加体育活
动的兴趣，亲身体验体育活动的魅力。

活动准备：



1．通知父母来园参加亲子活动。

2．准备游戏需要的材料。

3．布置活动场地。

4．奖品。

活动流程：

1、运动会开幕式

（1）主持人宣布——大班亲子趣味运动会开幕

（2）运动员入场

（3）举行升国旗仪式：升国旗、奏国歌

（4）大班教师讲话

（5）家长代表讲话

（6）运动员代表讲话（运动员宣誓）

（7）运动员退场

2、幼儿广播操表演。

3、主持人讲注意事项：

（1）、全体保教人员要高度负责，把关注每个孩子的安全放
在第一位，严防孩子不在赛场内自由走动或乱跑。

（2）请家长在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。



（3）各班要做好家长的接待和配合工作，指导好家长在活动
过程中遵守活动规则。不要在场地上随意走动。不要带孩子
随便离开班级。

（4）、 遵守比赛规则，服从裁判决定。友谊第一，比赛第
二。

项目一：闯关小勇士（幼儿个人项目）每班12个孩子

项目二、拍球高手（一家3口）每班12个家庭。

项目三：突击小士兵（幼儿个人项目）每班12个孩子。

项目四：推小车 （母-子或母女）每班12个家庭。

项目五：灌篮高手（父子或父女）每班12个家庭。

项目六： 20米羊角球接力赛（一家三口）每班12个家庭。

以上每项活动按六组进行，每组6个家庭比赛，取速度最快的.
一组为胜，及时发放奖品。

主持人宣布亲子运动会结束，感谢各位家长的支持与参与。

大班亲子活动项目：玩法及规则

项目一:闯关小勇士（幼儿个人项目）

目的:1、训练幼儿的腿部力量,及肢体协调性。2、训练幼儿
的快速反应能力。

准备:地垫12个,相同题卡若干个,障碍物6个。

玩法:幼儿从起点出发,助跑跨跳跃过障碍物。跑到前方放置
的地垫处,拿起地垫轮换交替到终点答题（看心算），先到且



答题正确者为胜。

规则:1、听到哨音方可出发;2、必须重复轮换交替踩地垫直
至终点。 项目二:突击小士兵（幼儿个人项目）

玩法:幼儿从起点处出发跑到地垫处前滚翻一个,站起快速走
过平衡木，在地垫上匍匐前进站起后钻过山洞，跑到终点，
以最快者为胜。

规则:1、听到哨音方可出发。2、匍匐前进时全身不能离开地
垫。

亲子项目三:拍球高手（一家3口）

各队皮球1个,长棒2根(长约60厘米)，玩法:幼儿在跑道中间
位置等待，父母2人面对面双手拿2根长棒运球,当父母到达幼
儿处幼儿接过皮球,拍球到达终点,以速度最快者为胜。

规则:1、听到哨音方可出发;2、家长运球时如皮球掉地,须一
人捡球另一人原地等候,捡回球后从掉下处托好球再继续前进。

亲子项目四、20米羊角球接力赛：（一家三口）

各队羊角球1支，玩法：妈妈在跑道中间位置等待，爸爸和孩
子在起点准备，比赛开始，爸爸骑羊角球到妈妈处，妈妈骑
羊角球回到幼儿处（起点）。幼儿骑羊角球到终点。谁先到
谁获胜。

亲子项目五、推小车 母-子或母女

各队小骑马1个，玩法：家长抓住幼儿的脚脖子，幼儿双手着
地当推车从起点出发到小马处，幼儿迅速骑马到达终点，速
度快者为胜。

规则：1、听到哨音方可出发;2、在活动中如果小马倒了，须



站起骑好小马继续向前跳。

亲子项目六：灌篮高手（父子或父女）

各队皮球5个，玩法：爸爸站在跑道的三分之二处等待，孩子
从起点运皮球到爸爸处交给爸爸，爸爸投篮，孩子继续跑回
起点运球，共计5个皮球，看谁投的多谁获胜。

游戏规则：不许超过投篮线，超过算淘汰。

(二)比赛程序：

个人项目每个幼儿报一项，亲子项目每个家庭限报一项，请
家长根据孩子及家庭的情况积极报名参加。每个项目限报十
二人，额满换另一个项目。

注：运动会安全第一，目的是提高孩子的运动能力，培养孩
子的规则意识，体验运动的快乐，请家长与孩子共同准备，
比赛时请家长着运动装、运动鞋参加比赛。

幼儿园大班亲子活动策划方案一个篇七

1、透过参加运动会，培养孩子用心进取、勇敢坚强的优良品
质。

2、透过开展亲子运动会，加强家长与子女之间的情感交流，
增加孩子之间、家长之间、老师和学生、老师和家长之间的
沟通机会。

3、发展孩子动作的协调性和灵活性，促进身体全面发展。

4、透过体育活动，培养孩子与父母或同伴共同克服困难夺得
胜利的精神，培养孩子参加体育活动的兴趣，亲身体验体育
活动的魅力。



20__年_月22日下午1：00

一（1）班全体学生和家长，特邀校长、钱老师、戴老师及一
（1）班所有任课老师参加。

集云实验学校操场

将班里的学生分为四组，每组13人（家长和自己的孩子分在
同一组），每一组选出家长和小孩组长各一名。根据每一个
比赛项目的游戏规则进行比赛，每一个项目取前三名，分别
加30、20、10分，所有的项目得分进行累积记入团体总分，
最后按团体总分高低来评定名次。设一等奖一组，二等奖一
组，三等奖两组。

1、主持开幕；

2、家长和孩子在韵律操音乐中自由发挥做准备动作；

3、按比赛项目次序依次进行比赛；

4、颁奖、结束。

音响设备（蔡文骥家长负责）；

横幅（叶奕帆家长负责）；

红黄蓝紫胸牌、拍照（陈池浩然家长负责）；

摄像（陈立翰家长负责）；

桌子、椅子、

1、亲子接力

准备：20米长场地



游戏规则：四组所有同学和家长（一人）参加，四组同学和
家长分别站在场地两边按顺序排好，听到口令后，四个小组
的第一个同学同时从起点快速的跑，将接力棒传到对面的家
长，家长接到接力棒后，再跑到对面将接力棒传到第二个同
学，依次类推，最后按接力的速度取前三名，分别给小组
加30、20、10分。

2、妈妈队拍球表演

3、我的小球拍拍拍

准备：皮球（13个）

游戏规则：在一分钟内一组的同学（13人）同时拍皮球，第
二组的家长数数，之后第二组的同学拍皮球，由第三组的家
长数数，依次类推，最后按小组拍皮球的数量取前三名，分
别给小组加30、20、10分。

4、亲子跳绳

准备：每人一条绳子

游戏规则：在一分钟内一组的同学（13人）和家长同时亲子
跳绳，第二组的家长数数，之后第二组的同学和家长跳绳，
由第三组的家长数数，依次类推，最后按小组跳绳的数量取
前三名，分别给小组加30、20、10分。

5、夹弹珠

准备：弹珠、塑料碗、筷子

游戏规则：在一分钟内一组的同学（13人）同时夹弹珠，第
一组结束后由第二组进行夹弹珠，依次类推，按每组累积所
夹弹珠数量多少取前三名，分别给小组加30、20、10分。



一等奖一组：奖品卷笔刀（13个）

二等奖一组：奖品文具盒（13个）

三等奖二组：奖品中华铅笔（26盒）

请各位家长踊跃参加！

幼儿园大班亲子活动策划方案一个篇八

又到了一年一度的中秋节，中秋节是我国的传统节日，为此
在这一天举行相应的活动，本文是活动方案，仅供大家参考。

活动背景：

中秋节是我国的传统节日，是幼儿所熟悉、感兴趣的，又是
具有教育价值的。大班幼儿已经有多次中秋节庆祝的体验，
对中秋节的传统习俗有一定的了解。此次开展中秋节庆祝活
动，更注重的是让幼儿了解中秋节的有关知识，以及感受现
代中秋节所特有的艺术性。

活动时间：20xx年9月29日(星期六)下午3点整

活动目标：

1.通过中秋知识竞答的形式，了解中秋节的来历，知道基本
的文化习俗。

2.通过一起过中秋，共同分享节日的快乐，加深对我国传统
节日的体验。

3.动手操作能力的锻炼。

活动准备：



1.视频《月亮姑娘做衣裳》、爷爷为我打月饼、中秋月儿圆

2.请爸爸妈妈和小朋友一起收集关于中秋节的知识，(中秋节
的来历或者古时候的人怎样过中秋节的知识，月亮的大小变
化、月亮的故事、月亮的古诗等等)

3.关于中秋节的知识小问答

4.盘子若干

活动流程：

各位家长好，感谢大家能来参加今天的活动，明天就是中秋
节了，今天我们邀请了小朋友的爸爸妈妈陪我们一起欢度中
秋，之前也让家长和孩子们了解了相关中秋节的知识，知道
了月亮在中秋节这天是最圆的，下面我们来欣赏一个故事感
受月亮形状的变化。

流程一：欣赏故事《月亮姑娘做衣裳》

看完故事老师总结：在一个月的时间里，月亮的形状是不断
变化的，所以月亮姑娘的衣服总是穿不上。

流程二：中秋知识问答小比拼

有关中秋节和月亮的知识有很多，下面就来考考我们家长和
小朋友，来个“中秋知识问答小比拼”

1.八月十五又称什么节?(b)

a月饼节 b团圆节 c故乡节 d诗人节

2.中秋节又可以称为什么?



(a) a仲秋 b月夕 c秋节 d追月节

3.在哪个朝代中秋节才开始成为固定的节日?

(a) a唐 b宋 c元 d明

4.月饼最初是用来做什么的?(a)

a祭奉月神的祭品 b馈赠亲友的礼物 c节日食品 d地方小吃

5.“春风又绿江南岸，明月何时照我还”是谁的佳作?

(a) a王安石 b李白 c杜甫 d白居易

6.在典故中,吴刚伐的是什么树? ba槐树 b桂树 c柳树 d杨树

7.以下哪个不是中秋节传说? d

a嫦娥奔月 b吴刚伐桂 c玉兔捣药 d迎涛神说

8.中秋节在亚洲其他国家也很盛行，在( b )，中秋节也叫感恩
节。

a 日本 b 韩国 c 新加坡 d 马来西亚

9.在古代月圆和月缺一般形容什么?(a)

a悲欢离合 b天气的好坏 c凶吉的象征 d身体是否健康

10.“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺，此事古难全。”这是描
写中秋节的千古名句，它出自( a )

a 苏轼《水调歌头》 b 苏轼《中秋月》



c 王建《十五夜望月》 d 辛弃疾《太常引》

游戏三 《猜灯谜》

1. 老师提前将若干灯谜藏在教室的各个角落

2. 请宝宝们站在教室中间，告诉宝宝们在教室内去寻找灯
谜(并拿一个写有灯谜的卡片，让宝宝进行观察，知道去找什
么样子的卡片)

(1)有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像圆盘，有时像镰
刀---月亮

(2)中秋归来---八归

(3)嫦娥下凡---月季

(4)中秋菊开---花好月圆

(5)明月照我还---归有光

(6)举杯邀明月---赏光

(7)举头望明月---当归(药名)

3. 找到后，交到自己的爸爸妈妈的手中，请爸爸妈妈去猜灯
谜，用时最短的家庭获胜。

流程四：合唱歌曲《中秋月儿圆》、亲子表演

为了庆祝中秋节，我们小朋友学了一首新歌，一起来唱给爸
爸妈妈听。

老师还知道小朋友在家和爸爸妈妈也学习了新的儿歌和歌曲，
欢迎大家到前面来表演。 流程四：亲子制作月饼我们中秋节



必吃的一样食品就是月饼，下面老师带来了许多颜色形状都
很特别很漂亮的月饼，请大家一起欣赏，看到自己喜欢的可
以用橡皮泥模仿着做出来，当然也可以发挥想象做出自己想
吃的月饼。

流程五：月饼展示

故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以后来取。

过了五天，月亮姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣
裳了，衣裳做得真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣
不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象
只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。

裁缝师傅涨红了脸，说：“我只好重做了。”又是五天过去
了，月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，
象一只圆盘那样，吃了一惊：“啊，你又长胖了!”裁缝师傅
叹了一口气，对月亮姑娘说：“唉!你的身材量不准，我没法
给你做衣裳了。”

原来，月亮姑娘每天都在变化，所以她到现在还穿不合身的
衣裳。你看，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，只是
在晚上才悄悄地露面。



小问题：

1.月亮姑娘为什么要做衣裳?

2.月亮姑娘为什么三次都没做成衣裳?

3.月亮姑娘她是怎么变的呢? 故事里把月亮姑娘比作什么?


